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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº 009/2017. 
 
Aos (05/06/2017), cinco dias do mês de junho do ano de dois mil e dezessete, 
ás (20h00min) vinte horas, nas dependências da Câmara Municipal de Ribeirão 
Cascalheira, Estado de Mato Grosso, sito a Rua Pastor Joaquim Alves de Souza 
nº. 202, centro, foi realizada uma Sessão Ordinária, sob a Presidência em 
Exercício do Vereador Thiago Montel Mourão, Secretariado pelo Vereador 
Luciano Santos Costa, constatada a presença dos demais vereadores: 
Altamiro Schneider, Fausto Francisco de Oliveira, Isabel Fernandes Santos 
de Castro, Jose Soares de Sousa, Leia Ferreira Bento e Paulo Schuh.  Dando 
quórum legal sob a proteção de Deus, o Sr Presidente deu por aberto os 
trabalhos em seguida convidou o Pastor Heraldo Soares de Carvalho da Igreja 
Assembléia de Deus Missão para fazer a leitura da Bíblia Sagrada e Orar. O Sr. 
Presidente em Exercício declarou abertos os trabalhos, informando que não 
seria necessária a leitura da Ata da Sessão anterior, uma vez que a mesma era do 
conhecimento de todos. Colocada a ata em discussão, nenhum vereador quis 
manifestar se. Colocada em votação, sendo a mesma aprovada por 
unanimidade. PEQUENO EXPEDIENTE. Correspondências Expedidas: 
Ofício nº 0040/2017/GP/Luzia Brandão, informando o nome da vereadora 
Leia Ferreira Bento para representar o Poder Legislativo no Conselho Municipal 
do FETHAB; Ofício nº 0041/2017/GP/Luzia Brandão, indicando o nome da 
vereadora Isabel Fernandes Santos de Castro para compor a Equipe de estudos e 
análises; Requerimento GV/Isabel Fernandes Santos de Castro, requerendo 
do Sr. Gleison Oliveira Silva – Secretario Municipal de Infra Estrutura, a 
gentileza de arrumar à estrada que dá acesso a chácara Santa Luzia de 
propriedade do Sr. Inocêncio Pereira da Silva (pai do Profº. Braz), a qual fica as 
margens da BR 158, localizada na Gleba Cascalheira, aproximadamente 4 km; 
Ofício nº 023/2017/GV/Fausto Francisco de Oliveira ao Ilmo. Sr. Gleison 
Oliveira Silva, solicitando a troca de lâmpadas queimadas no Distrito da 
Berrante; Ofício nº 024/2017/GV/Fausto Francisco de Oliveira ao Exmo. Sr. 
Reynaldo Fonseca Diniz – Prefeito Municipal, solicitando encaminhamento à 
FUNASA das coordenadas geográficas do Distrito de Novo Paraíso para que 
seja feita perfuração de poços artesianos. Correspondências Recebidas: Ofício 
Cir. nº 27/2017/SINTEP a Exma. Srª. Luzia Nunes Brandão, comunicando 
sobre o ofício nº 26/2017 protocolado ao Executivo onde requer a 
disponibilidade das Despesas efetuadas pela SME a nossa categoria nos dias 06 
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ás 09 de Junho requerendo todas as despesas referentes aos meses de Janeiro à 
Março de 2017; Requerimento Sr. Joel Antônio de Freitas a Exma. Srª Luzia 
Nunes Brandão, requerendo o uso da palavra Livre na Sessão Ordinária a ser 
realizada no dia 05/06/2017, ás 20h00min. Com o seguinte assunto: 
esclarecimento as autoridades e a sociedade Ribeiro Cascalheirense sobre a 
Licitação e vendas aos Órgãos Públicos Municipais e Estaduais; Ofício 
Circular 030/2017/Pedro Henrique de Oliveira e Nayara Andrea Peu da 
Silva a Câmara de Vereadores, solicitando direito ao uso da Palavra Livre na 
Sessão do dia 05/06/2017, segunda-feira; Requerimento Sr. Elizeu Sousa Parga 
a Exma. Luzia Nunes Brandão, requerendo o uso da Palavra Livre na Sessão 
Ordinária a ser realizada no dia 05/06/2017, ás 20h00min, com o seguinte 
assunto: Água do Distrito de Novo Paraíso, Emenda Zeca Viana, Reforma do 
Destacamento da PM, Poços Artesianos e Asfalto do Setor Rodoviário. A Sr.ª 

Presidente informou que todas as correspondências serão arquivadas nesta 
Casa de Leis.  ORDEM DO DIA: O Sr. Presidente em Exercício 
determinou ao Sr. Secretário que realizasse a leitura do Projeto de Decreto 
Legislativo nº 001/2017 de autoria do Vereador Altamiro Schneider 
“Outorgam Títulos de Cidadania e dá outras providências”. Concluída a 
leitura do Projeto de Decreto Legislativo nº 001/2017, a Srª Presidente baixou o 
mesmo para análise da Comissão Permanente Única – CPU. O Sr. Presidente 
em Exercício determinou ao Sr. Secretário que realizasse a leitura da  
Indicação nº 027/2017 de Autoria do Vereador Fausto Francisco de Oliveira 
“Indicando ao Poder Executivo Municipal extensivo a Secretaria de Infra 
Estrutura a poda das árvores do Setor Núcleo Habitacional Araguaia”. 
Concluída a leitura da Indicação, a Sr.ª Presidente colocou a mesma em 
discussão, nenhum vereador quis manifestar-se. A Srª. Presidente colocou a 
Indicação nº 027/2017 em votação, sendo a mesma aprovada por unanimidade. 
O Sr. Presidente em Exercício  determinou ao Sr. Secretário que realizasse 
a leitura da  Indicação nº 028/2017 de Autoria do Vereador Fausto 
Francisco de Oliveira “Indicando ao Poder Executivo Municipal extensivo a 
Secretaria de Saúde o restabelecimento dos serviços de Eletrocardiograma 
junto a Empresa que mantinha contrato e se há algum impedimento, que 
seja feita a contratualização com outra”. Concluída a leitura da Indicação, a 
Sr.ª Presidente colocou a mesma em discussão, nenhum vereador quis 
manifestar-se. A Srª. Presidente colocou a Indicação nº 028/2017 em 
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votação, sendo a mesma aprovada por unanimidade. O Sr. Presidente em 
Exercício   determinou ao Sr. Secretário que realizasse a leitura da  
Indicação nº 029/2017 de Autoria da Vereadora Isabel Fernandes Santos de 
Castro “Indicando ao Poder Executivo Municipal a necessidade de adquirir 
área, lotear e doar para as famílias que não possuem casa própria”. 
Concluída a leitura da Indicação, a Sr.ª Presidente colocou a mesma em 
discussão, nenhum vereador quis manifestar-se. A Srª. Presidente colocou a 
Indicação nº 029/2017 em votação, sendo a mesma aprovada por unanimidade. 
O Sr. Presidente em Exercício determinou ao Sr. Secretário que realizasse a 
leitura da  Indicação nº 030/2017 de Autoria do Vereador Jose Soares de 
Sousa “Indicando ao Poder Executivo Municipal extensivo a Secretaria de 
Infra Estrutura o patrolamento da estrada que dá acesso a Aldeia Pimentel 
Barbosa, trecho que compreende entre a BR 158 a Aldeia, reforma da ponte 
que fica no percurso entre a Aldeia e a Base da FUNAI a beira do Rio das 
Mortes”. Concluída a leitura da Indicação, a Sr.ª Presidente colocou a mesma 
em discussão, nenhum vereador quis se manifestar. A Srª. Presidente 
colocou a Indicação nº 030/2017 em votação, sendo a mesma aprovada por 
unanimidade. O Sr. Presidente em Exercício determinou ao Sr. Secretário 
que realizasse a leitura da  Indicação nº 031/2017 de Autoria da Vereadora 
Leia Ferreira Bento “Indicando ao Poder Executivo Municipal a 
necessidade de reativar a quadra de areia próxima ao Campo de Futebol 
Sordolino Rezende”. Concluída a leitura da Indicação, a Sr.ª Presidente 
colocou a mesma em discussão, nenhum vereador quis se manifestar. A Srª. 
Presidente colocou a Indicação nº 031/2017 em votação, sendo a mesma 
aprovada por unanimidade. O Sr. Presidente em Exercício determinou ao Sr. 
Secretário que realizasse a leitura do Requerimento nº 015/2017 de Autoria 
do Vereador  Altamiro Schneider “Requerendo ao Exmo. Sr. Leonardo 
Oliveira – Secretário Adjunto de Esporte e Lazer do Estado de Mato 
Grosso Material Esportivo relacionados abaixo, para o município de 
Ribeirão Cascalheira - MT”. Concluída a leitura do Requerimento, a Sr.ª 
Presidente colocou o mesmo em discussão, nenhum vereador quis se 
manifestar. A Srª. Presidente colocou o Requerimento nº 015/2017 em 
votação, sendo o mesmo aprovado por unanimidade. O Sr. Presidente em 
Exercício determinou ao Sr. Secretário que realizasse a leitura do 
Requerimento nº 016/2017 Autoria da Comissão Permanente Única – CPU  
“Requerendo a Srª. Presidente Luzia Nunes Brandão que seja feita 
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Audiência Pública sobre o Projeto de Lei nº 07/2017 que “Altera a Lei nº 
401/2004 e dá outras providências”, a ser realizada no dia 06/07/2017”. 
Concluída a leitura do Requerimento, a Sr.ª Presidente colocou o mesmo em 
discussão, nenhum vereador quis se manifestar. A Srª. Presidente colocou o 
Requerimento nº 016/2017 em votação, sendo o mesmo aprovado por 
unanimidade. O Sr. Presidente em Exercício determinou ao Sr. Secretário 
que realizasse a leitura da Moção de Pesar nº 02/2017 de Autoria do 
Plenário das Deliberações “Ao jovem Ailton Prates Vasconcelos”. Concluída 
a leitura da Moção, o Sr. Presidente colocou a mesma em discussão, manifestou 
o vereador Altamiro Schneider, falando que convidou os outros vereadores 
para fazerem essa Moção de Pesar para o jovem Ailton por ele ter sido uma 
pessoa uma alegre, amigo de todos, uma pessoa que estava sempre alegre e de 
quem todos que o conheciam gostavam muito, deu o seu pesar a família de 
Ailton por essa perda irreparável e dor que estão sentimento neste momento, 
sabe quão grande é a falta e a saudade que o jovem Ailton deixou para seus pais, 
familiares e amigos, por isso pediu que votassem a favor da referida Moção de 
Pesar. O Sr. Presidente colocou a Moção de Pesar nº 002/2017 em votação, 
sendo a mesma aprovada por unanimidade. Nada mais havendo na ordem do 
dia, o Sr. Presidente em Exercício passou para a Palavra Livre. Usou a 
tribuna o 1º inscrito, Pedro Henrique de Oliveira – Diretor da Escola 
Estadual Cel. Ondino Rodrigues Lima, cumprimentou a mesa diretora, 
público presente radiou vintes, esclarecendo os fatos para o ano letivo de 
2017. Falou que mandou o aviso do Edital em todos os comércios e todos foram 
convidados, na data de 30 de novembro, só três comerciantes compareceram 
para participar. Disse que na hora do processo tem uns requisitos exigidos e no 
processo um deles estava faltando documento e ficam sem receber por falta de 
documentos e a SEDUC cobra os referidos documentos. Tinha documentos que 
tinham que ser homologados no dia 31 de dezembros de 2016 e só foram 
enviados dia 26 de janeiro de 2017, com 26 dias de atraso, e ainda faltando 
documentos, tem um Parecer sobre a merenda escolar 977/2017, falando dos 
alimentos que estavam faltando, também a Câmara de Negócios atrasa saiu no 
Diário Oficial no dia 29 de março foi cancelado o programa da escola, não tem 
como comprar a merenda escolar sem o processo licitatório, alguns documentos 
foram entregues depois de cancelado o processo, foi cancelado em março e saiu 
no Diário Oficial no dia 17 de abril. Por isso está comprando a merenda escolar 
em Querência e a justificativa é esta mesma, a falta de entrega da documentação. 
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Falou também que no dia 24/05 acabou o estoque de merenda e neste dia 24 de 
maio realizaram a compra em Querência, no Supermercado Tropical, também 
fez compras neste supermercado para as escolas da Berrante, Aldeia, Vila Nova 
e Novo Paraíso, o valor da merenda ficou em R$ 4.618,00 (quatro mil seiscentos 
e dezoito reais), comprou carne no valor de R$20.430,00 (vinte mil quatrocentos 
e trinta reais) valor até julho, quando a merenda chegou recebeu uma denuncia 
da Vigilância Sanitária de que a carne não tinha procedência. Relatou que a 
Vigilância Sanitária foi na escola em abril fizeram a fiscalização que é o 
trabalho deles, ligaram em Querência. Disse que esse ocorrido foi na sexta-feira 
e foi no sábado em Querência, entrou na câmara fria da empresa que forneceu a 
carne, tiraram fotos, a procedência da carne é de Nova Xavantina, estava 
carimbada, disse que compraram carne moída e carne em pedaço, com toda 
fiscalização, nota fiscal, tudo certinho. Relatou também que era isso que tinha a 
esclarecer, o valor do repasse na sede do município é de R$ 0,46 (quarenta e seis 
centavos) por aluno, nas escolas rurais é de R$ 0,60 (sessenta centavos) e na 
aldeia é de R$ 0,72 (setenta e dois centavos) por aluno. Relatou ainda que se 
fossem naquele momento seria isto que estaria lá. Esclareceu ainda, que nos três 
anos de mandato cometeu alguns erros em 2015 porque não tinha o 
planejamento que tem hoje. Esses valores são os repassados para a merenda 
escolar. Comentou da multa que será cobrada de sua pessoa. Disse que agora é 
ele que compra a merenda, antes todos compravam não tinha muito controle. 
Pediu aos vereadores Thiago Reimer, Isabel Fernandes e os outros que vão à 
escola e façam uma visita para certificarem de como está sendo administrada 
essa questão da merenda escolar. Falou ao vereador Altamiro Schneider que vá à 
escola e faça seus questionamentos que irá esclarecer, pois não tem nada a 
esconder. Usou a tribuna o 2º inscrito Sr. Elizeu Sousa Parga, 
cumprimentou a mesa diretora, público presente e radiou vintes, falando 
que veio a esta Casa esclarecer alguns assuntos porque seu nome fora 
mencionado duas vezes este ano nas Sessões Ordinárias. Falou que foi vereador 
por duas vezes. Comentou sobre o asfalto do Setor Rodoviário, uma obra de 150 
dias iniciada no ano que passou por uma empresa de Canarana, onde ao ser 
fiscalizado pelo Ministério Público após denúncia de sua pessoa foi constatada 
obra licitada e não realizada, por isso o embargo da referida obra em 2016. 
Esclareceu que apenas fez seu trabalho de fiscalizador na época, pois era 
vereador. Esclareceu também que após o embargo duas empresas passaram pela 
licitação, não sabe dizer qual a que ganhou, mas disse que tem dinheiro em caixa 
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e o asfalto não foi concluído, o que sabe é que têm mais setores precisando de 
asfalto como o Cinco de Maio, Ribeirão e tentos outros. O Setor Rodoviário 
mesmo tendo o projeto ainda está sem asfalto e precisa ser concluído. Falou 
sobre a água do Novo Paraíso que precisa com urgência, sabe da situação do 
município, na época o prefeito falou que não podia fazer o projeto, conseguiram 
o projeto, esteve este ano na SECID e o rapaz falou que tinha feito uma 
declaração para o prefeito Reynaldo que o município não tinha condições de 
pagar, o prefeito falou que iria arrumar outra empresa para fazer a TOGA. 
Afirmou que o que sabe é que o Distrito precisa mesmo dessa água. Esclareceu 
ainda sobre o recurso para a reforma no Batalhão da PM, que era necessário 
porque a polícia faz segurança, mas precisa de segurança também para trabalhar, 
no recurso era para ampliar todo o destacamento e reformar. Pediu ajuda junto 
com o Tenente Martins e o Sargento Gerson, mas não saiu para a reforma então 
reverteu o recurso para armamentos. Falou sobre os poços artesianos dos PAs 
Santa Rita e Primorosa para 04 poços, O referido recurso eria sair no ano que 
passou, mas não deu certo, este era o seu sonho levar água aquelas comunidades 
que é muito necessário. Falou também que a partir do próximo mês estará indo a 
Cuiabá trabalhar junto com o Deputado Zeca Viana, se colocou a disposição 
para ajudar o prefeito e também os vereadores que precisarem junto ao mesmo, 
em relação ao asfalto do Setor Rodoviário, só cumpriu sua responsabilidade, o 
dinheiro que entrou tem que ser utilizado nesta obra. Manifestou o vereador 
Altamiro Schneider, falando que fica muito feliz pelo Sr. Elizeu que a partir de 
agora irá trabalhar com o Deputado Zeca Viana, e que a emenda do Deputado 
está liberada para ser paga, mas ainda não foi, estão esperando esse pagamento. 
Continuou o Sr. Elizeu Parga falando que foram a Cuiabá e verificaram a 
Emenda do Deputado Zeca Viana está disponibilizada para usar na obra da água 
do Novo Paraíso, mas ainda não foi paga a Licença Ambiental. O problema da 
denúncia será resolvido pelo Tribunal de Contas se o prefeito estiver errado será 
punido e se não estiver à obra será liberada para ser concluída, de qualquer 
forma será liberada, tinha que ser denunciada após a eleição. Manifestou o 
vereador José Soares perguntando se a obra está embargada pelo Tribunal de 
Contas e agora tem que esperar a decisão do mesmo para saber o que irá 
acontecer com esta obra? E se o prefeito estiver errado irá pagar pela obra e se 
não tiver será liberada para fazer a conclusão da mesma. Pediu que os 
vereadores que se juntem e peçam o desembargue da obra para que possa ser 
concluída, pois é isso que a população espera. Continuou o Sr. Elizeu Parga 
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esclarecendo que a denúncia foi feita para a primeira empresa que começou a 
obra e não a segunda que ganhou a licitação, se esta tem irregularidades e 
função dos novos vereadores fiscalizarem. Usou a tribuna o 3º inscrito Sr. 
Reynaldo Fonseca Diniz – prefeito municipal cumprimentou a mesa 
diretora publico presente e radiou vintes relatando a todos que o único 
responsável civil, criminalmente, ético, moral, administrativamente pelo 
município é sua pessoa e os seus Secretários. Responde pelo município assim 
como o Presidente da Câmara responde pela Câmara como também o Sr. Pedro 
Henrique responde pela Escola Estadual, são responsáveis por suas atitudes e 
sendo responsáveis por suas atitudes em momento algum querem fazer coisas 
erradas, os secretários são solidários a qualquer erro que fizer como ele também 
é solidário a quaisquer erros que os secretários fizerem, mas não querem fazer 
coisas erradas dentro da administração que lhes foi confiada. Tocou no assunto 
que foi mídia nos últimos dias, enquanto estava viajando, explicou o processo 
licitatório que é o meio que a administração tem para escolher as empresas que 
irão lhe prestar serviço como também vender produtos e todos os gestores segue 
essa lei desde 1993. Quando se abre processo licitatório falando especificamente 
da merenda escolar ele é divulgado, abriu o processo licitatório da merenda e 
produtos alimentícios escolar no dia 16/02/2017, foi divulgada no Diário Oficial 
de Mato Grosso, nenhuma empresa se habilitou no dia 13/05/2017 abriram novo 
Edital nos mesmos meios de comunicação, nenhuma outra empresa apareceu 
para participar primeiro à empresa tem que querer segundo tem que concordar 
com os preços médios que se é colocado e terceiro tem que ter documentação. 
Depois que é aberto pela segunda vez, o tribunal entende que nenhuma empresa 
quer participar, então no artigo 24 alínea V da Lei 866 a dispensa a licitação é 
válida quando se abre o processo e ninguém se habilita. Disse que procurou a 
maioria dos comerciantes e não quiseram participar, a sua pessoa disseram que 
não tinham certidão e não lhe cabe julgar se querem ou não vender para a 
prefeitura. Disse também que deve ao comércio local e que a sua proposta para o 
segundo mandato era fazer diferente, concertar os seus erros do primeiro 
mandato. Afirmou que deve ao comércio local e se os comerciantes não querem 
vender para a prefeitura tem que respeitar, mas é responsável por não deixar 
faltar a merenda escolar e a decisão de comprar em outro município foi para não 
faltar merenda, a quatro meses já faziam compras diretas dentro do município 
para que a merenda não faltasse, essa foi uma decisão moral para que a merenda 
não faltasse, porém está com uma repercussão gigante em relação a este fato, 
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mas até agora ninguém lhe apontou qual o erro nesta ação, erro seria se estivesse 
faltando merenda nas escolas. Perguntou qual é o erro administrativo, cível ou 
criminal que cometeu dentro disso. Existe sim erro moral, mas erro maior seria 
deixar as crianças sem se alimentarem dentro da escola, esse erro não irá 
cometer, mas se alguém ainda lhe pronunciar dizendo que cometeu um ato 
administrativo errado, volta atrás porque é responsável e não quer pagar por 
isso. Qualquer vereador ou cidadão que quiser olhar o processo licitatório pode 
verificar, se lhe apontarem erro, irá voltar atrás, desde que não tenha ninguém de 
fora, que seja de dentro do município que queira vender, porque depois que tudo 
aconteceu é fácil falar que vendia para o município, tiveram quatro meses para 
alguém se apresentar para vender e isso não aconteceu. Comentou sobre outro 
ponto levantado pelo Sr. Elizeu Parga, o asfalto, complementou alguns pontos 
que fora dito que a denúncia foi feita, não se recorda da data, mas a investigação 
foi feita na segunda licitação até agora ninguém apontou nada, nem se está certo, 
ou se está errado, voltou a dizer se estiver errado irá pagar pelo seu erro, o que 
espera do Tribunal é que decida se irá puni-lo por colocar asfalto na frente da 
casa daquelas pessoas ou o libere para fazer o asfalto, o que não pode é passar 
mais quatro meses, tempo esse que o Tribunal recomendou que paralisasse a 
obra, fizeram porque é de bom tom, mas já se passou muito tempo, precisa de 
uma decisão do tribunal para dar continuidade à mesma, passou-se quatro meses 
um colegiado conferindo a administração pública e ainda não achou erro.  
Comentou também que foi falado que foi paga a metade da obra e o outro 
dinheiro que estava na conta foi roubado, explicou que o pagamento é feito 
parcelado, e a obra que foi prevista para ser feita com esse dinheiro, o mesmo 
não está no caixa, fizeram a metade da obra para salvar a parte que já estava 
pronta e para adiantar aquele processo que já estava atrasado, como disse antes 
não tem dinheiro em caixa. Defendeu a engenheira da prefeitura que é uma 
engenheira fiscal, não é uma engenheira executora que tem que estar na obra 
todos os dias, ela fiscaliza a obra, quando o empreiteiro diz que fez uma parte da 
obra vai fiscalizar se está correto, se não estiver correto não irá assinar e o 
empreiteiro não vai receber, e o prefeito não paga sem assinatura da engenheira, 
tem que ficar do jeito que ela quer, ela acompanha a realização da obra. Na outra 
obra do Novo Paraíso ela já está protocolada, não irá entrar no mérito do porque 
que não fizeram o contrato da empresa, não irá citar nomes e nem entrar em 
assuntos piores, a emenda do Deputado Zeca Viana está liberada para ser paga 
como o vereador Altamiro Schneider falou, mas ainda não foi paga, a questão da 
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TOGA foi uma desculpa do Deputado Zeca Viana porque no mesmo dia que foi 
liberado ligou aqui, mas não foi pago, o governador não pagou nenhuma emenda 
do Deputado no ano que passou porque que a emenda destinada para Ribeirão 
Cascalheira seria paga. Comentou das cotas que seriam destinadas ao município, 
procurou a Casa Civil, mas não foram liberadas. Falou que irão procurar a Casa 
Civil para que essas Emendas sejam liberadas porque o Distrito precisa.  
Manifestou o vereador Jose Soares perguntando se o prefeito Reynaldo entrou 
com uma ação contra a empresa que não concluiu o asfalto para restituir o 
dinheiro do asfalto, e se o prefeito efetuou esse pagamento? Continuou o 
Prefeito Reynaldo Diniz respondendo que passou uma mensagem para seus 
advogados, mas até agora ninguém entrou com ação contra a empresa, se houver 
necessidade irá entrar com a ação quem irá dizer isso é o Tribunal de Contas. 
Continuou o vereador Jose Soares falando que como era o prefeito que pagava 
a obra, se não tem a obrigação de correr atrás e recuperar esse dinheiro de volta 
já que a obra não foi concluída. Continuou o Prefeito Reynaldo Diniz 
respondendo que tem a obrigação de correr atrás principalmente pela imagem do 
município, com as redes sociais hoje o município está aberto ao mundo inteiro 
com relação à empresa ela não tem que receber só quando termina a obra, 
conforme ela vai fazendo o que está na planilha pode receber e quem diz isso é 
uma pessoa habilitada para isso, no caso a engenheira fiscal, se a engenheira 
assinar para ser pago o serviço, tem que ser pago senão responde por isso, mas 
se assinou para pagar e foi pago se o tribunal disser que tem erro, irá correr atrás 
para restituir esse dinheiro aos cofres públicos. Continuou o vereador Jose 
Soares falando que essa era a preocupação de sua pessoa como vereador e de 
todos os munícipes, agradeceu as respostas. Continuou o Prefeito Reynaldo 
Diniz dizendo que até agora desde a denúncia do asfalto, merenda, licitação 
ainda não achou fundamento para isso, qual o objetivo disso? O objetivo disso é 
mostrar para a população de Ribeirão Cascalheira que sua administração é 
incompetente? Ou será que a população que votou errado? No que isto irá afetá-
lo? Perguntou-se. Respondeu que Irá afetar denegrindo a imagem de Ribeirão 
Cascalheira, vai afetar a cidade ficando sem asfalto, está cansado de falar na 
prefeitura que será o último a ser afetado. Disse não vê objetivo no final disso, 
dizer que está sendo imoral comprando a merenda escolar na Querência ou dizer 
que está sendo imoral ao servir arroz requentado aos alunos, aí concorda é 
imoral nisso, causou uma imoralidade, mas nem tudo que é imoral é ilegal e suas 
atitudes são tomadas ciente que será o único a responder por isso, mas tudo que 
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faz, antes consulta uma equipe técnica que lhe diz que pode fazer, enfatizou 
falando que ainda não entende o objetivo disso, se quiserem dizer que é 
incompetente digam, mas não denigram a imagem do município, denigram a sua 
imagem, não prejudiquem o município. Agradeceu ao presidente em exercício. 
Usou a tribuna o vereador Fausto Francisco de Oliveira, cumprimentou a 
mesa diretora publico presente e radiou vintes relatando que no dia 29 de 
maio irá fazer uma viajem a Cuiabá para discutir assuntos deste município, 
cobrar recursos. Explanou falando que o governador do estado deve R$ 
250.000.000,00 (duzentos e cinqüenta milhões de reais) a saúde dos municípios 
do estado, são nove meses de atraso, e que no encontro entre prefeitos, vice-
refeitos vereadores, o governador quer tirar o recurso do FETHAB que é usado 
para recuperar as estradas e ruas dos municípios, 70% (setenta por cento) para as 
estradas rurais e 30% (trinta por cento) para as ruas urbanas, nesse encontro com 
mais de noventa pessoas entre deputados e governadores foi pressionado a pagar 
esse valor que está devendo para a saúde dos municípios. Falou que outra 
Secretaria que procurou foi a FUNASA, falaram com o superintendente Sr. 
Francisco, primeiro assunto pagamento da última parcela do convênio da água 
do sertão, o Sr. Francisco lhes garantiu que será pago, dos convênios a atual 
gestão não deve nada deixando claro, segundo assunto água do Distrito de Novo 
Paraíso, ele lhe indicou uma nova alternativa, fazer estudos geofísicos para a 
perfuração de poços artesianos, para que possam trabalhar em duas vias tanto a 
FUNASA quanto a Secretaria das Cidades, o terceiro assunto é a finalização do 
convênio da água da cidade que já está no final, usar os recursos da água em 
outras obras para que o dinheiro não seja devolvido ao governo. Explanou 
também sobre o requerimento e o ofício que fez, protocolado ainda neste dia de 
hoje, que chegará a mesa do prefeito Reynaldo Diniz provavelmente no dia 
seguinte solicitando que sejam encaminhadas a FUNASA as coordenadas do 
Novo Paraíso para que seja feito um estudo Geofísico para analisar se poderá 
perfura um poço artesiano no Distrito. Explanou ainda não ser contra a 
proximidade do ex-vereador da Legislação passada Elizeu Parga junto a esse 
projeto da água. Comentou sobre a agricultura familiar, balanço das emendas, 
poço artesiano do Deputado Zeca Viana, patrulha mecanizada Emenda do 
Deputado Baiano Filho e Deputado Ságuas Morais, na oportunidade falaram 
sobre um caminhão e equipamento para produção de grãos, essas são emendas 
de 2016 lembradas em 2017, à orientação que lhes deram é que está aguardando 
apenas a Casa Civil pagar. Os deputados estão cobrando do governador, as 
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certidões do município foram liberadas é só esperar a conclusão dessas emendas. 
Comentou que foi ao Gabinete e falou com a responsável sobre o projeto, lhe 
falou que vai ser agilizada a questão do PA Primorosa, estiveram também na 
Secretaria de Turismo, o vereador Altamiro Schneider, o Chefe do Executivo e 
sua pessoa e falaram com o Secretario, Luiz Carlos Oliveira, cobrando o 
convênio da Praça do Pequi, essa praça será feita em frente ao Fórum, esse 
recurso é da emenda do Deputado Milton Leitão. A primeira parte é no valor de 
R$ 300.000,00 (trezentos mil reais), a segunda parte emenda do Deputado 
Daltinho no valor de mais ou menos R$ 300.000,00 (trezentos mil reais) para 
conclusão, esta em nome da Srª. Presidente Luzia Brandão, fez também um 
ajuste na Caixa Econômica, já foi protocolada, essa semana sai o resultado da 
análise. Estiveram também no INCRA com o Superintendente de Mato Grosso e 
com o Executor do INCRA de Barra do Garças Sr. Álisson, solicitando parcerias 
para arrumar as estradas dos assentamentos principalmente dos PAs Santa Rita e 
Primorosa para melhorar a logística das mesmas, buscaram parceria para 
titularizar os PAs Santa Rita e Primorosa, titularizar o PA Santa Lúcia , o 
desbloqueio para titularizar o PA Maria Tereza e Guerreiro, que fosse agilizado 
o mais rápido possível. Comentou também sobre as indicações que fez, e foram 
aprovadas nesta Casa de Leis, indicação para poda de árvores do Núcleo 
Habitacional Araguaia, aprovada pelo Plenário da Câmara, outra indicação o 
eletrocardiograma do Hospital, muitas pessoas não tem condições de pagar R$ 
120,00 (cento e vinte reais) o exame por isso precisa que continue sendo feito 
esses exames pelo SUS (Sistema Único de Saúde), ou reativa com a empresa 
que estava prestando esse serviço ou contrata outra. A respeito do requerimento 
que fez para o Secretário de Obras Sr. Gleison para que fossem trocadas as 
lâmpadas da Vila Berrante, já está acertado que na quarta-feira próxima será 
feita essa troca das lâmpadas. Agradeceu a todos. Usou a tribuna a vereadora 
Isabel Fernandes Santos de Castro, cumprimentou a mesa diretora publico 
presente e radiou vintes parabenizando o prefeito Reynaldo por reconhecer por 
entender se em algum momento entender e for indicado que errou estará pronto 
a reconhecer e pedir desculpas à população. Parabenizou também o ex-vereador 
Elizeu Pargas, por acompanhar seu esforço na gestão anterior o trabalho do 
município assim como a legislação atual que também está empenhada em 
acompanhar o andamento das obras e levar o que for melhor para Ribeirão 
Cascalheira. Comentou voltando na questão que o prefeito colocou sobre a sua 
preocupação e seu entendimento quando colocou a situação da merenda escolar, 
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não estava presente na ocasião, os vereadores encontraram a escola na situação 
em que estava, achou correta a atitude de denunciar dos vereadores, porque é 
onde será construindo um novo passo, um novo caminho. Disse ter certeza que 
nos seus muitos anos de educação nunca vivenciou aquela situação, não sabe 
como será os próximos três anos, mas agora no presente disse ao prefeito 
Reynaldo que reconhece como toda a comunidade reconhece que o prefeito não 
está fazendo nada errado quando adquire a merenda no município de Querência. 
Disse também que continua triste ao ver que o dinheiro que poderia estar no 
município gerando empregos para seus filhos como de tantos outros, está 
servindo a outro município. Disse ainda que como os vereadores estejam à 
frente da administração também terão que encontra outra solução junto com o 
Poder Executivo para que em 2018 essa situação não aconteça se estão errando 
como gestores terão que discutir e encontrar uma solução porque em toda a 
história do município essa situação ainda não tinha acontecido. Ressaltou que 
esteve no departamento licitatório confirmando o que o prefeito Reynaldo falou 
sobre o processo licitatório que foi feito nos dias 16/02 e13/05 de 2017 estava 
correto, mas ainda assim considera errado que o dinheiro do município beneficie 
outro município, disse que irão encontrar uma solução porque é inadmissível tal 
situação. Disse saber que toda população está acompanhando o processo de 
negociação da Categoria dos Profissionais da Educação, estava falando como 
vereadora, mas jamais deixou de ser professora, tendo a certeza que juntos com 
a categoria ajudarão a construir um degrau a mais na educação começando no 
dia seguinte, onde foi indicada a fazer parte no dia 06/06/2017 por esta Casa da 
Comissão de Avaliação de Receitas e Despesas do Município que compete a 
Secretaria de Educação. Disse também ter certeza que a Secretária de Educação 
está pronta a recebê-los para encaminhar estes trabalhos. Agradeceu aos 
vereadores as indicações necessárias que fizeram como a do vereador Fausto 
Francisco sobre o Eletrocardiograma do Hospital. Disse ainda estar muito triste 
porque vizinhos seus lhe falaram que estão se mudando para outro município 
por não tem condições de comprar terreno no município para fazer casa, falou 
que precisam tomar providências em ajudar essas famílias para que permaneçam 
no município. Agradeceu também a vereadora Leia Bento, porque ouviu muito 
falar do FETHAB e agora a mesma foi indicada a fazer parte da Comissão, 
Comissão essa que avaliará a aplicação dos recursos do mesmo, será muito bom 
porque tendo um dos vereadores dentro da Comissão reportará aos outros 
vereadores o que está sendo feito e o que será feito com esse recurso, para que 
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não haja esse mau entendimento entre vereadores e o Poder Executivo referente 
à aplicação do referido recurso. Falou que esse é um recurso muito bom e que 
este ano já entrou nos cofres públicos quase meio milhão de reais aumentando 
assim a receita do município. Falou também sobre as redes sociais quando 
colocou a fotografia do caminhão descarregando a merenda vinda do município 
de  Querência, não disse ser certo ou errado, mas ficou muito triste com uma 
situação desta natureza. Agradeceu a todos que estava na Sessão, representante 
dos comércios, o diretor Pedro Henrique que assumiu seu erro, mas que está 
pronto para corrigir e que hoje vê que é possível adquirir a merenda escolar com 
os R$ 0,47 (quarenta centavos) R$ 0,60 (sessenta centavos) por aluno repassado, 
parabenizou também pela organização do cardápio que viu na escola todo 
detalhado e que é possível adquiri-lo com esse recurso repassado, voltou a dizer 
que se fizer o processo direito é possível levar aos alunos uma merenda de 
qualidade como merecem no sentido de atendimento. Usou a tribuna a 
vereadora Leia Ferreira Bento, cumprimentou a mesa diretora publico 
presente e radiou vintes. Parabenizando o gestor Pedro Henrique por não ser 
fácil ser gestor, não é fácil estar à frente de uma escola que não recebe muitas 
verbas, é muito fácil as pessoas falarem e não terem conhecimento do que 
acontece. Disse ao Pedro para ir em frente e que irá conseguir resolver todos os 
problemas. Falou a respeito da indicação onde pediu ao prefeito e ao Secretario 
de esportes que reativasse a quadra de areia ao lado do campo de futebol e 
inserir outra modalidade de esporte, os jovens precisam de outra opção de 
esporte para escolher o que realmente queiram fazer, não só futebol e futsal. 
Pediu ao prefeito que a Secretaria de Ação social lhe responda quando irão fazer 
o recadastramento do Núcleo Habitacional Araguaia, precisa desta resposta para 
dar aquela população de quando será feita a titularização dos seus imóveis. 
Falou também que quando o ex-vereador Elizeu falou sobre o asfalto, da água 
do Novo Paraíso porque esteve durante oito anos como vereador, é fácil subir na 
tribuna e dizer a nova legislação que olhe o que está acontecendo com estes 
processos, ficaram durante oito anos e estão agora com seis meses de mandato e 
com certeza essa Câmara irá conseguir porque está trabalhando com coerência 
para que não parem nenhuma obra para que os munícipes não percam. 
Parabenizou ao prefeito Reynaldo que estarão indo a Cuiabá para tentar resolver 
este problema, pois a população sofre com este asfalto que não terminou. Pediu 
para que respeitassem a população porque após uma eleição, parar a obra do 
asfalto. Comentou dos valores do projeto desta obra, da questão da engenheira 
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que não estava acompanhando a obra, como um engenheiro fica em outro local e 
não acompanha a obra. Comentou também que tem umas casas no Núcleo 
Habitacional Araguaia que está sendo construída em seus lotes, esses lotes não 
foram acertados pelo município, mas sim pelo estado e que ele veio com 
quarenta casas desde 2012 e ainda não terminou. Explicou que o município não 
terminou porque não recebe as verbas que teriam que vir para concluírem as 
referidas casas, o engenheiro do estado fica em Cuiabá e veio fazer essa medição 
uma vez porque foi chamado, tinha casa a ser construída, tem casas construídas 
por etapas, disse que o estado também está errado, o governo federal também 
está errado, como foi bem colocado que o engenheiro vem fazer a medição por 
etapa, vem conferir o que foi feito para o estado poder pagar e essa o município 
não deve, porque não é verba que vem para o município, mas sim verba que 
estado paga direto para a empresa. É um convênio do governo federal, onde eles 
pagam essas etapas medidas, o município de Canarana já perdeu e outros 
municípios com o decorrer de problemas também perderam estas casas e 
Ribeirão Cascalheira está no término das mesmas. Comentou ainda, que quando 
uma pessoa está na gestão de uma Pasta da Prefeitura, não é fácil ouvir críticas, 
mas é através das críticas que gestores vão buscando fazer seu trabalho cada vez 
melhor, se não houver críticas não percebem seus erros e suas falhas, quando 
uma professora fez tal colocação falando das redes sociais, a pessoa tem dois 
problemas ou vai resolver um ou irá criar outro. Falou que o município precisa é 
se desenvolver, instalar empresas para criar vagas de empregos para a população 
como já haviam falado. Como vereadora quer que o município cresça e vai 
trabalhar para isso. Falou também que provavelmente estará visitando o Distrito 
de Novo Paraíso ainda esta semana. Usou a tribuna o vereador Altamiro 
Schneider, cumprimentou a mesa diretora publico presente e radiou vintes 
falando sobre a viajem que fizeram a Cuiabá, muito produtiva, viajem esta que 
foi explanada pelo vereador Fausto Francisco falando de todos os Órgãos que 
bateram nas portas, junto com o prefeito. Assim como o prefeito disse nesta 
tribuna, se errar é ele que estará errando, sua humildade faz com que sua 
transparência fique mais plena, onde possa trabalhar e dar respaldo a seus 
secretários e a esta Casa de Leis.  Falou também das reuniões que foram feitas 
pela Categoria da Educação, onde alguns professores falaram que sua pessoa 
solicitou a terceirização da educação. Afirmou que isto é mentira, nunca 
solicitou tal terceirização, mas sempre defendeu e sempre irá defender enquanto 
for vereador nesta Casa a criação do Fundo Municipal de Educação, sempre 
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incentivou esta criação. Falou ainda que em todo seu mandato, tanto no anterior 
como no atual nunca votou nada da educação que não fosse discutido na CPU 
(Comissão Permanente Única) sem antes ser discutido e acordado com a 
Categoria, o Executivo e o Legislativo, podendo isso ser confirmado que é 
verídico, portanto esse profissional está colocando palavras em sua boca, pois 
não estava presente na cidade para ir até o local da referida reunião e explanar a 
verdadeira identidade desse vereador que fez o uso da palavra. Disse 
aproveitando a presença do prefeito e fazendo uma cobrança como líder do 
Executivo nesta Casa de Leis, que agilizasse a solução do problema do telefone 
do Distrito de Novo Paraíso. Na oportunidade agradeceu o maquinário que foi 
ao Distrito arrumar as estradas e também agradecer ao Secretário de Infra 
Estrutura o maquinário que foi na Cancela atendendo um pedido do vereador 
Fausto Francisco. Disse também agradecendo o Secretário de Saúde que sempre 
está pronto a ajudar quando solicitado. Disse ainda aos outros vereadores que 
estão fazendo o que é melhor para o município, a união faz a força, acredita que 
ao longo desses quatro anos de mandato farão a diferença no município. Falou 
que quando alguém precisa consultá-lo, liga, lhe procure, pois não tem facebook 
ou rede sociais.   Nenhum vereador mais quis fazer uso da palavra, o Sr. 
Presidente em exercício deu por encerrada esta Sessão, e convocou todos os 
Senhores Vereadores para participarem da próxima Sessão Ordinária a Ser 
Realizada no dia 14/06/2017. Eu Simone Gonçalves de Paula, Sec. Adm. 
Escrevi a presente ata que depois de lida, discutida e votada vai devidamente 
assinada. 


